

За заслуги перед демократией

18 МАЯ в посольстве Объединенного Королевства состоялось присуждение наград Европейского союза и Соединенных Штатов Америки за укрепление демократии и построение гражданского общества за 1998 год выдающимся личностям Казахстана и неправительственным организациям.

Награды европейского союза и США за укрепление демократии и построение гражданского общества были учреждены в ознаменование 50-й годовщины Плана Маршала и 40-й годовщины Римского соглашения. Цель награждения - содействовать миру, процветанию, демократии, правам человека и открытому, ориентированному на рынок, экономике в Центральной и Восточной Европе и новых независимых государствах. В каждой стране этих регионов правительства США и Европейского союза было выдвинуто по пять человек или неправительственных организаций, чья деятельность содействовала хорошему управлению и законности; укреплению гражданского общества, повышению активности женщин в политике и поддержке демократии.

От Казахстана на получение на-

грады представлены пять человек: Ирина Черноловская (Кацаева), журналист и активист женского движения; Нуруллат Масанов, бывший до недавнего времени профессором Казахского университета имени Аль-Фараби; Игорь Рогов, советник президента по юридическим вопросам; Евгений Жовтис, председатель Казахстанского международного бюро по правам человека; Елена Садовская, возглавляющая Центр по управлению конфликтами.

На проведением по этому случаю в посольстве Объединенного Королевства торжественным приеме были оглашены двое победителей. Ими стали Евгений Жовтис, награжденный за его "усилия по укреплению чувства уважения к правам человека и законности в Казахстане" и Елена Садовская, отмеченная стипендией почетной наградой "за усилия по предотвращению конфликтов и способствованию мирного решения политических, социальных, экономических и культурных проблем в Казахстане". Ирина Черноловская, Юрий Рогов и Нуруллат Масанов были награждены почетными дипломами Европейского союза и США.

Подготовка: Служан ИСМАИЛОВА

Награждения

Эрик ЖУНУСОВ,
Марат НУРГОЖИН

(Продолжение. Начало в № 10)

ИТОГИ предстоявших за время выборов в Казахстане не в последнюю очередь зависят от самоощущения различных этнических групп, их представления о правильности избранного стратегического курса. В ситуации, когда отсутствует гражданское общество, сравнивать можно слабы и запутаны налоговиками и прокурорами неизвестными СМИ, не развита система неправительственных организаций, то есть отсутствуют стабильные каналы обратной связи между обществом и властью, это самоощущение упускается из виду как фактор большой политики. На смешанной основе происходящего порою приходят тревожные прогнозы: одна из сторон "масштабного одобрения" и "весеннего сезона", с другой стороны, "угрозы беспоинности" и "дестабилизирующих элементов". Вроде бы стремясь к самоокреисанию, власть тем самым ослабляет сама себя, поскольку лишается возможности получать объективные "сигналы" в ответ на свои действия. В свою очередь это не побудило один из важнейших предпосылок краха коммунистической системы. В политическом истеблишменте Казахстана еще слишком живучи традиции прошлого, чтобы можно было игнорировать эту опасность.

КАК СОЗДАЮТСЯ МИРЫ И ГЕРОИ

Несколько событий недавнего прошлого, выстроенные на некотором расстоянии от реальности, свидетельствуют об усиливающейся недоверия к реальной власти на некото- рые "несанкционированные" политические явления (вообще, стремление все санкционировать и заключить в определенные рамки - характерная премия прошлого).

Начало этого года. Ауэзовский районный суд Алматы проворвал лидерам движений Исаианчалиеву и Абубакарову избирательные права избирателям избиркома из-за того, что в парке (на окраине Алма-ты) разместили себе выставки, склоняющие главу государства. В результате мы получили "политического узника", который, по некоторым данным, будучи в заключении, активно изучает иностранные языки. Заключение, как известно, лучший способ поддаться подлогам и духом окружения в борьбе. Вчерашний рабочий "Каззелезчилик" не ярко занимается самообразованием: обиженный приговором и связанный с этим международной известностью, орден мецената и лидера, которого с перепуткой упратили за решетку, - все это вполне может превратить его в политическую фигуру общегосударственного масштаба. Кого благородить до создания подобного имиджа?

В начале мая с. Генеральный прокурор Казахстана Ю.Хитров возбудил уголовное дело по фактам нарушений законом "О печати". Кто нарушил этот закон? Некоторые. Впечатление такое, что в числе нарушителей оказались многие. Как сказано в официальной информации, только в 1997 году по итогам прокурорской проверки "уставлено более 270 различных нарушений... В их число входит злоупотребление свободой слова, разжигание национальной вражды и пропаганда национальной исключительности". Почему Генеральный прокурор не сказал, о каких конкретно нарушениях идет речь, почему в таком серьезном вопросе оказалось так много тумана? Формальный предлог: прокуратура должна исследовать все обстоятельства дела. Необходимо производство различных специальных экспертиз, заключение специалистов и проч. Так проводите такие экспертизы, высказывайте точно, нарушен ли закон, а уз потом говорите об уголовных делах. Нет, власти решили действовать жестче, прокуратура как бы занесла над прессой "дамоклов меч". И снова не рассчитали реакцию. Даже политически лояльная пресса выступила против подобной практики. Безадресным уголовным делом занялись международные правоцентры. Наблюдатели посчитали, что в Казахстане готовится мощная атака на независимые СМИ. В итоге никакой атаки вроде бы пока нет, а общее негативное восприятие от действий власти уже налицо. Возможно, в это придется даже вышвырнуть президенту, чтобы исключить подозрения в том, что инициатором Генпрокурором являются следующие:

"Не подлежит регистрации в качестве кандидата в президенты РК, в депутаты парламента, маслакатов, а также кандидатом в члены органов местного самоуправления лица:

8 мая в силуступил конституционный закон о внесении изменений и дополнений в президентский Указ "О выборах в РК". Самым существенным дополнением является следующее: "Не подлежит регистрации в качестве кандидата в президенты РК, в депутаты парламента, маслакатов, а также кандидатом в члены органов местного самоуправления лица:

Заключаем договоры на поставку нефтепродуктов, индивидуальный подход к каждому клиенту.

ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ!

486050, г. Шымкент,
Ленгирекское шоссе, 5 км.
телеф.: (3252) 540-318, 540-343, 540-468,
факс: (3252) 53-67-91.

Тел. представительства
в Алматы:
телеф.: (3272) 69-27-13,
факс: (3272) 69-21-31.

Материя и идеалы (Чем 2000 год будет труднее 1991-го?)

ВОЛЬНОЕ СЛОВО И ЕГО ПОСЛЕДСТВИЯ

Еще один характерный момент, в

котором вряд ли можно усмотреть непосредственную роль властей. Известный историк, писатель, публицист Нуруллат Масанов, вышедший на пенсию профессора Карагандинского университета им. Аль-Фараби. Коллеги не перешли его на очередной срок. С одной стороны, это, конечно, их право. С другой стороны, не совсем понятно, какими критериями они при этом руководствовались. Если критериями профессиональной компетентности, то с этим у Масанова в отличие от некоторых его коллег как раз никаких проблем вроде бы не возникло. И в Казахстане, и за рубежом его считают одним из наиболее заслуженных и ортodoxично мыслящих экспертов. Возможна, он сыграл свою роль подчеркнутая независимость политических позиций Масанова. Он никогда не подыгрывал оппозиции, но никогда не подыгрывал власти. Незадолго до увольнения он дал интервью изданию в Москве "Новой газете" и, как обычно, рассказал много неприятных вещей и дал некоторые мрачные прогнозы.

В марте этого года на встрече с представителями казахстанской интеллигенции Нуруллат Назарбаев призвал писателей и журналистов не стесняться "высказывать сенсационную грязь в родном отчете" и сплотиться с властью в осуждении высоких патриотических ценностей. По мнению президента, некоторым интеллигентам "удалось вцепиться в массовое сознание казахов проштампованными выражениями" и искажать сущность казахской элиты."

Видимо, отставная собственница

Из интервью доктора исторических наук Н.Масанова ("Новая газета", 12 апреля 1998 г.):

"Концентрация власти в одних руках не способствует повышению управляемости государством. Власти не в состоянии решать проблемы, волнующие конкретного человека. Люди вынуждены искать способов выжить, либо приспособиться. На местах полным ходом формируются неправовые способы решения насущных проблем. В последние два года все больше и больше людей выражают недовольство системой власти в целом. Если у нас не будет альтернативных фигур, на местах появятся 100 маленьких наполеоновиков, и тогда политическое будущее Казахстана станет еще более туманным."

Но почему коллеги Масанова отказали

ему в энхаининге? Его пример

и, как известно, неоднократно

подыгрывал вице-премьеру

и министру культуры Абай Бисенбаеву, который несколько лет работал в администрации президента РК. 28 марта г-н Бисенбаев опубликовал в газете "Казахстанская правда" статью под заголовком "Сегодня патротия не только быть в оппозиции". "Разве можно быть в оппозиции к власти, которая осуществляет концентрацию власти в одних руках?" пишет А.Бисенбаев. "Разве можно быть в оппозиции к власти, которая осуществляет преобразований? Разве можно считать политической оппозицией тех, кто пытается сесть в парод на небе в небе в собственных силах, нагнетает атмосферу страха, бессмыслицы и ущерба?"

(Продолжение на стр. 7)

Hewlett Packard is preparing for the opening of a local representation in Kazakhstan.
The office will be located in Almaty.

We are looking for dynamic and experienced professionals for the following functions:

Channel Sales Manager

In this function you will develop local dealer network, support our partners and increase our regular business. Additionally you will be responsible for the cost control of the country organization and for our quota achievement. You will need to analyze different business issues, monitor the performance of our partners, do forecasting and planning while coordinating informations from marketing intelligence and improve the visibility of HP across the country.

We are looking for candidates who understand the current business and IT trends and who have several years of experience in this area.

Candidates should meet the following requirements:

- Very strong personality
- Age between 27 and 40 years
- 3 years experience in selling computers or electronic products
- University degree
- Fluent in English, Russian and Kazakh

Project Sales Manager

In this function you will be responsible for big deals and sales to the corporate accounts, integrating all internal and external resources.

Candidates should meet the following requirements:

- Very strong personality
- Age between 27 and 40 years
- 3 years experience in selling computers or electronic products
- University degree
- Fluent in English, Russian and Kazakh

Product Manager

In this function you will support sales with expertise and promotional information, create, implement and coordinate Marketing Programs, provide market intelligence for HP and further educate the local market.

Candidates should meet the following requirements:

- University degree in Computer Science or related fields
- Minimum 1 year work experience
- Good computer skills
- Good communication and management skills
- Fluent in English, Russian and Kazakh
- Good team player

Marcom specialist

In this function you will facilitate the coordination and implementation of marketing programs, organize proper local advertising according to HP standards and facilitate the communication with journalists and partners.

Candidates should meet the following requirements:

- Minimum 1 year work experience in similar job environment
- Good computer skills
- Good communication skills
- Fluent in English, Russian and Kazakh
- Good team player

Please fax your applications and resume to (3272) 47-30-32 attn. Marina Litvinova and/or (095) 797-3748 attn. Irina Sidorova before June 1.